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• 1 januari 2019 → Arbetsgivardeklaration på individnivå.

• Pension i egen regi omfattas. Ska redovisas i arbetsgivardeklarationen hos den 

arbetsgivare där pensionen tjänats in. 

• ITP 2 tjänstepension kan finansieras både i egen regi eller via försäkring. Oavsett 

finansieringsform betalas pensionen ut som en sammanhållen förmån av Alecta. Dock 

skiljer sig skatterapporteringen åt:
• Egen regi → AGI-rapportering i arbetsgivarens deklaration (ITP 2 fr.o.m. 2023)

• Försäkring → KU-rapportering hos Alecta

• I pensionärens inkomstdeklaration särredovisas pensionsinkomsten per:
• Arbetsgivare för delar som tjänats in i egen regi och därmed har AGI-rapporterats av arbetsgivaren.

• Alecta för delar som tjänats in i försäkring och därmed KU-rapporterats av Alecta.

• Alecta informerar pensionären om hur mycket ITP 2-pension som har redovisats till 

Skatteverket per arbetsgivare respektive från Alecta.

Bakgrund



• AGI-filer laddas månatligen upp till Skatteverkets öppna API för respektive 

arbetsgivare som har ITP 2 i egen regi och/eller en företagsegen pensionsplan som 

administreras av PRI. Uppladdning sker den första arbetsdagen i månaden efter 

utbetalning.

• Separata AGI-filer för ITP 2, ITP2 SINK och Företagsegna planer med separata 

specifikationsnummer:
• ITP 2: 5020146201

• ITP 2-SINK: 5020146202

• Företagsegna planer: 5566958101

• Gällande ITP 2 är det Alecta som förser PRI med AGI-underlag som PRI sedan 

skickar vidare till Skatteverkets öppna API.
• Alecta informerar och svarar på frågor från pensionären om deras utbetalning samt rapportering i 

inkomstdeklarationen.

• PRI informerar och svarar på frågor från arbetsgivare.

AGI-rapportering från PRI



Övergripande process

Efter att PRI har laddat upp AGI-filen till Skatteverkets E-tjänst och fått bekräftelse på mottagande har 

vi inte möjlighet om se om filerna kommer med i den signerade arbetsgivardeklarationen eller inte. 

Ansvar för att alla uppgifter kommer med i den signerade arbetsgivar-

deklarationen ligger på er som deklarationsskyldig arbetsgivare.

OBS! Säkerställ att AGI-filen från PRI finns med innan ni 

signerar er arbetsgivardeklaration! 



• Under fliken 

”Betalningsmottagare” i 

arbetsgivare-

deklarationen går det 

att sortera på 

specifikationsnummer.

• Specifikationsnummer 

från PRI:
• ITP 2: 5020146201

• ITP 2-SINK: 5020146202

• Företagsegna planer: 

5566958101

Skatteverkets E-tjänst



• Om en leverantör av AGI-

underlag rapporterar en 

summa för skatteavdrag i ruta 

497 och det skickas AGI-

underlag från flera leverantörer 

kan denna varning komma 

upp.

• Då ska man acceptera 

Skatteverkets beräkning för 

att samtlig avdragen skatt ska 

komma med.

Skatteverkets E-tjänst
- Varning summa skatteavdrag



Skatteverkets E-tjänst
- Titta på tidigare perioder



• Alla arbetsgivare som har pension i egen regi via PRI behöver utse en eller 

flera deklarationsansvariga i webbtjänsten. Det är företagets 

behörighetsansvarig som via behörighetsadministrationen på www.pri.se 

registrerar vilka som ska vara deklarationsansvariga. 

• Tillgång till alla underlag som avser AGI-rapportering i webbtjänsten.

• Fungera som kontaktperson gentemot PRI gällande AGI. 

• Möjlighet att utse flera deklarationsansvariga per bolag.

• Mycket viktigt att informationen om deklarationsansvarig i webbtjänsten 

hålls uppdaterad (tex vid personalbyte, uppdaterade kontaktuppgifter mm.)

Deklarationsansvarig (DA) på webbtjänsten

http://www.pri.se/


• Avstämningsrapporter på både bolagsnivå (Deklartionsrapport) och 

individnivå (Deklarationsspecifikation)

• Publiceras på webbtjänsten i samband med att PRI skickar in AGI-

underlag till Skatteverket.

• Separata rapporter för ITP 2 och Företagsegna planer då det 

kommer att vara separata AGI-underlag/filer som skickas in till 

Skatteverket för ITP 2 respektive Företagsegna planer.

• Rättningsrapporter på individnivå per månad som fylls på allt 

eftersom rättelser inträffar.

Avstämningsrapporter



Deklartionsrapport 
- PDF-format



Deklarationsspecifikation 
- CSV-format



• Det kan finnas tillfällen när tidigare perioders 

arbetsgivardeklarationer kommer att behöva rättas:

➢ Pensionsutbetalningar som skett efter att dödsfall inträffat 

(bruttoåterbetalning).

➢ Vid vissa retroaktiva ändringar av pensionsförmånen 

➢ Rättelser laddas upp till SKV samtidigt som ordinarie AGI-underlag 

laddas upp, dvs den första arbetsdagen i månaden.

• Enbart belopp för tjänstepension i ruta 030 som justeras vid 

rättelser:

➢  Skattebelopp justeras ej i arbetsgivardeklarationen utan regleras via 

individens inkomstdeklaration.

• Rättningsfilen kör över det senast uppladdade AGI-underlaget från 

PRI.

Rättelser



Rättelserapport 



• Arbetsgivardelarationen för 

perioden visas med en ”penna” 

och det anges att det finns ett 

sparat utkast.

• Arbetsgivardeklarationen 

behöver stämmas av och 

signeras igen.

Skatteverkets E-tjänst
- Rättelser/nya filer skickas in på en redan signerad period

OBS! För att kunna se tidigare 

perioder i SKV:s E-tjänst måste 

man ha behörighet för de 

perioderna. Giltighetsperiod för 

behörigheten anges på 

ansökningsblanketten för 

deklarationsombud.



Webbtjänsten 
Meny



Webbtjänsten  
Status AGI-
underlag till SKV

Defaultvärden:
- Innevarande år

- Senaste 3 

månaderna



Webbtjänsten  
Avstämningrapporter

Defaultvärden:
- Innevarande år

- Senaste 3 

månaderna



Webbtjänsten   
Skicka om AGI-
underlag

Byta namn, tex. 

”Skicka  om AGI-

underlag”

Defaultvärde:

Status: Misslyckad



Webbtjänsten   
Skicka om AGI-
underlag



• Signering av arbetsgivardeklaration kan ej göras innan AGI-filer från 

PRI finns med, dvs efter första arbetsdagen i månaden efter 

utbetalningsmånad.

• Flytt av pensionsskuld mellan bolag kan ej göras retroaktivt

• Vid helinlösen eller flytt av total pensionsskuld: Behåll 

arbetsgivarregistrering några månader efteråt för att kunna hantera 

eventuella rättningar av AGI

• Det kommer att bli vissa differenser mellan utbetalning och AGI-

rapportering:
➢Underlag för SLP ska alltid vara utbetalningar enligt saldouppgift (ej AGI-rapportering)

Att tänka på



agi@pri.se

Information om AGI - PRI Pensionsgaranti

 

Välkommen att kontakta oss!

Du är alltid välkommen att kontakta er Företagsansvariga på PRI! 
- Kontaktuppgifter till er Företagsansvarig hittar ni på förstasidan i PRI:s Webbtjänst.

mailto:jessica.edholm@PRI.se
https://www.pri.se/sv/foretag/itp-2-i-egen-regi/information-om-agi/


Bilaga
- AGI Bokföringsexempel 



Förutsättningar i exempel:

• För mars uppgår avdragen 
skatt avseende månadens 
pensionsutbetalningar för 
ITP 2 till 266 943 kr, vilket 
AGI-rapporteras i 
arbetsgivardeklarationen för 
mars.

• I början av april betalar PRI 
in skattebeloppet (266 943 
kr) till Testbolaget AB:s 
skattekonto.

• Senare i april drar 
Skatteverket (SKV) skatten 
avseende mars.

AGI - bokföringsexempel
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